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1. UTLUM HLUKU

Hladina akustického vykonu v oktavovém pasmu na konci potrubni sité se stanovi jako rozdil hladiny
akustického vykonu zdroje hluku (ventilatoru) a vysledného utlumu hluku

LW,D = Lw,vent - ZD/ (1)
kde  Lwvent je hladina akustického vykonu ventilatoru v oktavovém pasmu [dB],
D Utlum hluku jednotlivych elementt potrubni sité [dB].

Viyslednou hladinu akustického vykonu bude ovliviiovat i viastni hluk jednotlivych elementl potrubni
sité. Vysledna hladina akustického vykonu pak bude dana soucétem akustickych vykond

L, =10log(10°"> + 3 10%" ) )

kde Lwwn jsou hladiny akustického vykonu jednotlivych element( (vlastni hluk) v oktavovém pasmu [dB].
2. STANOVENI UTLUMU A VLASTNIHO HLUKU ELEMENTU
2.1. TLUMIC HLUKU

Utlum hluku a viastni hluk tiumige udava obvykle vyrobce. Vlastni hluk tlumiée v jednotlivych pasmech
se stanovi jako

Lw,okt,T = Lw,T + Lw,rel,T (3)
kde
L,; =5OIog(b—?WAJ+1OIogSA—3 (4)

kde b je vzdalenost mezi kulisami[m],
h Sitka kulisy [m],
Wa rychlost proudéni ve volném prifezu tlumice [m/s],
Sa volny prarez tlumi¢e = B.H [m?].

f 0,479
Ly yr = —1,587(—) (5)
o, "

kde  ws rychlost proudéni mezi vlozkami [m/s],
f frekvence [Hz].

2.2. PRIME POTRUBI
Utlum hiuku

D

potr

= 0,45 - (O,235Iogx/B H + O,374)Iogﬁ [dB/m] (6)

kde B je Sitka potrubi[m],
H vySka potrubi [m].

Vlastni hluk pfimého potrubi
L =L +L

w 0kt ,pot w ,pot wrel ,pot (7)



kde

L, o =10+30logw +10logS (8)
Lw,re/,pot = g - 7’7 @0’00014'( (9)
2.3. OBLOUK

Utlum hluku v oblouku

D, =3,32logf +3logd -6 (10)
kde d je Sitka potrubi[m].

2.4. ODBOCKA

Utlum hluku v odboéce, nebo v koleni s vodicimi plechy

D, ﬂOIog(%} (1)

kde Si je prufez odboCky do které se ur€uje Sifeni hluku [m2],
>Si  pr0fez odbocek do kterych se Sifi hluk [m2].

Vlastni hluk odbocky se zanedbéava.
2.5. KOLENO
Utlum hluku v pravothlém koleni. Jedna se o Gtlum hluku reflexi zpét ke zdroji.

00| log——
D,, =87e [ozs) +8,5[1—e ! 9400J (12)

26. VYUSTKA
Odraz akustické energie nahlym rozsifenim

D,, =30,9-14,85log(fVBIH ) (68} (13)

kde B je Sifka vyustky [m],
H vySka vyustky [m].

3. HLADINA AKUSTICKEHO TLAKU V KONTROLNIM MiSTE
Spektrum hladiny akustického tlaku v kontrolnim misté se stanovi jako

r? Sa

m

L, =L, +10|og{4Q + 4(1_0”’)} [dB] (14)

kde S je celkova plocha stén mistnosti [m2],
Om stfedni Cinitel pohltivosti stén [-],
r vzdalenost kontrolniho mista od zdroje hluku v mistnosti [m],
Q Cinitel smérovosti (obvykle 1, 2, 4 nebo 8 podle umisténi) [-].



asS.

am — Z i (15)
S,

V pfipadé vice zdroji hluku v mistnosti (vyusti) je hladina akustického tlaku v oktavovém pasmu dana

souctem

L, =10log>" 10" [dB] (16)
Vlysledna (jednoCiselna hodnota) hladina akustického tlaku A
L, =10|og[210°““”"“] [dB] (17)

f[Hz] 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Kaii -26,2 | -16,1 -8,6 -3,2 0,0 1,2 1,0 -1,1

4. PRIKLAD VYPOCTU

ViypoCitejte hlukové parametry potrubni sité. Zdrojem hluku je ventilator. Pratok vzduchu V = 0,5 m3/s.
Rozmér potrubi je 315x315 mm, za odbotku se méni na 315x160 mm. Ukolem je navrhnout tumié
hluku tak, aby vysledna hladina akustického tlaku A nepfesahla v kontrolnim misté S hygienické limity.
Podle Nafizeni vliady ¢.148/2006 Sb. o ochrané zdravi pfed nepfiznivymi u€inky hluku a vibraci je pro
danou mistnost v dobé provozu limit Ly, max= 50 dB.

Rozmér tlumiée hluku instalovaného za ventilatorem je 600x315 mm, délka / = 1500 mm. Sitka kulisy
h =200 mm, vzdalenost mezi kulisami b = 100 mm.

Reseni provedte pro nasleduijici pfipady:

a) bez uvazovani vlastniho hluku jednotlivych elementt potrubni sité,
b) s uvazovanim vlastniho hluku.

Vlastnosti mistnosti:

Q=4,r=25m,S=158 m2

fHz] 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Qm 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02 0,03 0,03 0,03
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Obr. 1 Potrubni sit pro feSeny pfiklad
A) VYPOCET BEZ UVAZOVANI VLASTNIHO HLUKU

Zjednodusena metoda feSeni Sifeni hiuku potrubim zanedbava vlastni hluk jednotlivych elementd
potrubni sité. ReSeni po jednotlivych Usecich je uvedeno v tabulce 1.

B) VYPOCET S UVAZOVANiIM VLASTNiHO HLUKU ELEMENTU



Tab. 1 VypocCet bez uvazovani vlastniho hluku elementt potrubni sité

f [Hz] Usek | Rozméry Ozn. 63 | 125 | 250 | 500 | 1000 | 2000 | 4000 | 8000 | Poznamka
Ventilator 1 |- Lu[dB] | 95 | 91 | 86 | 80 | 76 | 71 | 66 | 60 | udajvyrobce
Bez tlumice 12 |- 0 0 0 0 0 0 0 0

Pfimé potrubi | 2-3 |axb=315x315mm,L=25m 93 | 74 | 55|36 |16 | 0 0 0 | vztah (6)
Oblouk 3-4 | d=315mm 00 | 00 | 05 ] 15| 25 | 35 | 45 | 55 |vztah (10)
Pfimé potrubi | 4-5 |axb=315x315mm,L=15m 56 | 45 [ 33 [ 21 |10 ] 0O 0 0 | vztah (6)
Oblouk 56 | d=315mm 0 0 | 05| 15| 25 | 35| 45 | 55 |vztah (10)
Pfimé potrubi | 6-7 | axb=315x315mm,L=10m Di[dB] 37 |30 221407 ] 0 0 0 | vztah (6)
Odbocka 7-8 | axb=315x160 mm, S =0,05, =S = 0,1 m? ' 30 | 30 | 30 | 30 [ 30 | 3,0 | 30 | 3,0 |vztah(11)
Vyustka 8-9 |315x 160 mm 13,81 9,40 | 493 | 045 | O 0 0 0 | vztah (13)
Odboéka 7-10 | axb=315x160 mm, S =0,05, S = 0,1 m2 30 | 30 | 30 [ 30 | 30 | 30 | 3,0 | 30 [vztah(11)
Pfimé potrubi | 10-11 | ax b =315x160 mm, L =10 m 08 | 06 | 05 |04 | 02|01 | 00 | 00 |vztah(6)
Oblouk 11-12 | d = 160 mm 00 | 00 | 00 | 06 | 16 | 26 | 36 | 46 |vztah(10)
Vyustka 12-13 | 315 x 160 mm 138 | 94 | 49 | 05 | 00 | 00 | 00 | 0,0 |vztah(13)
CELKOVY UTLUM USEK 1 - 9 [dB] Do | 355|272 | 198 | 135 | 112 | 99 | 11,9 | 139

HLADINA AKUSTICKEHO VYKONU V BODE 9 [dB] Luo | 59,5 | 638 | 66,2 | 66,5 | 64,8 | 61,1 | 54,1 | 46,1 | vztah (1)
HLADINA AKUSTICKEHO TLAKU OD MiSTA 9 V KONTR. MISTE [dB] Lo | 60,6 | 649 | 67,3 | 676 | 659 | 60,5 | 53,5 | 45,5 | vztah (14)
CELKOVY UTLUM USEK 1 - 13 [dB] D113 | 36,2 | 27,9 | 20,3 | 144 | 13,0 | 12,6 | 155 | 18,5

HLADINA AKUSTICKEHO VYKONU V MISTE 13 [dB] Luts | 58,8 | 63,1 | 65,7 | 656 | 63,0 | 58,4 | 50,5 | 41,5 | vztah (1)
HLADINA AKUSTICKEHO TLAKU OD MiSTA 13V KONTR. MISTE[dB] | L,z | 59,9 | 64,2 | 66,8 | 66,7 | 64,1 | 57,8 | 49,9 | 40,9 | vztah (14)
VYSLEDNA HLADINA AKUSTICKEHO TLAKU V KONTROLNIM MISTE Lo 63,3 | 67,6 | 70,0 | 70,2 | 68,1 | 62,3 | 551 | 46,8 | vztah (16)
HLADINA AKUSTICKEHO TLAKU A [dB(A)] Loa 72,0 vztah (17)

L)L = NEVYHOVUJE!

p,A,max




Zarfadime-li do Useku 1-2 tlumic€ hluku

| Tlumié hluku | 1-2 [axb=600x315mm,L=15m | Di[dB] | 45 | 12 | 19 | 26 | 28 | 24 | 18 | 10 | udajvyrobce |

CELKOVY UTLUM USEK 1 - 9 [dB] Do | 40,0 | 39,2 | 388 | 39,5 | 39,2 | 33,9 | 29,9 | 239

HLADINA AKUSTICKEHO VYKONU V BODE 9 [dB] Luo | 550 | 51,8 | 472 | 405 | 36,8 | 37,1 | 36,1 | 36,1 | vztah (1)
HLADINA AKUSTICKEHO TLAKU OD MiSTA 9 V KONTR. MiSTE [dB] Loo | 56,1 | 52,9 | 483 | 416 | 37,9 | 36,5 | 355 | 355 | vztah (14)
CELKOVY UTLUM USEK 1 - 13 [dB] SDs13 | 40,7 | 39,9 | 39,3 | 404 | 41,0 | 36,6 | 335 | 285

HLADINA AKUSTICKEHO VYKONU V MISTE 13 [dB] Luts | 543 | 51,1 | 46,7 | 39,6 | 350 | 344 | 32,5 | 31,5 | vztah (1)
HLADINA AKUSTICKEHO TLAKU OD MiSTA 13V KONTR. MISTE[dB] | L,z | 554 | 522 | 478 | 40,7 | 36,1 | 33,8 | 31,9 | 30,9 | vztah (14)
VYSLEDNA HLADINA AKUSTICKEHO TLAKU V KONTROLNIM MISTE Lo 58,8 | 55,6 | 51,0 | 442 | 40,1 | 38,3 | 37,1 | 36,8 | vztah (16)
HLADINA AKUSTICKEHO TLAKU A [dB(A)] Loa 48,5 vztah (17)

L, (L dle nafizeni vlady = VYHOVUJE!

p,A,max



Tab. 2 ViypoCet s uvazovanim vlastniho hluku element( potrubni sité
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